

“全国工人先锋号”公交车挂牌亮岗

长春共有103辆

近日,长春公交集团工会指导南通汽车公司G13路车队、K306路车队,西昌汽车公司G119路车队,巴士汽车公司G62路车队完成了“全国工人先锋号”挂牌亮岗工作,为荣获“全国工人先锋号”的4条线路,共103辆公交车制作了1:1的“全国工人先锋号”金箔牌匾,目前已全部完成挂牌。

挂牌亮岗工作不仅为树立公交良好形象,宣传公交服务品牌,更重要的是鼓励和鞭策品牌线路充



挂牌亮岗 城市晚报全媒体记者 王跃 摄

分发挥示范、引领、带动和激励作用,在“安全行车 优质服务”上做出良好表率,形成你超我赶的浓厚氛围,为擦亮城市文明服务窗口贡献力量。

针对“全国工人先锋号”的殊荣,K306路车队队长郭强表示,车队职工备受鼓舞,增强了干劲儿,在今后工作中会以更严格的标准来要求自己,服务好春城市民的出行。

城市晚报全媒体记者 王跃

全国第二届职业技能大赛吉林省选拔赛启动报名

为进一步激励广大劳动者特别是青年一代崇尚技能、学习技能、投身技能、提升技能,根据《人力资源社会保障部关于举办中华人民共和国第二届职业技能大赛的通知》(人社部函〔2023〕6号)要求,我省拟举办中华人民共和国第二届职业技能大赛吉林省选拔赛(以下简称大赛)。

比赛时间:2023年4月-6月。竞赛项目:分世赛选拔项目和国赛精选项目,共109个竞赛项目。其中,世赛选拔项目63个,同时作为第47届世界技能大赛吉林省选拔赛;国赛精选项目46个。

报名时间:2023年4月11日-20日。报名条件:凡16周岁以上(2007年1月1日以前出生)、法定退休年龄以内(在吉学习或工作满1年以上)均可报名参赛。世赛

选拔项目选手应为2002年1月1日以后出生(信息网络布线、制造团队挑战赛、机电一体化、飞机维修、网络安全、水处理技术、云计算、光电技术、工业4.0、工业设计技术、机器人系统集成、增材制造、数字建造等13个竞赛项目选手应为1999年1月1日以后出生)。国赛精选项目选手应为相应职业从业人员。

报名方式:各参赛单位自行组织报名,每个项目限报2名(队)选手参赛,每个参赛单位的每个参赛项目限报1名指导教师,指导教师限报1个指导项目,组委会根据指导教师报名情况确定选拔赛裁判员。参赛选手不得兼任裁判及指导教师,指导教师应为本项目从业人员。报名网址: <http://jnjs.bairui-huizhan.com.cn>。

城市晚报全媒体记者 刘佳雷

精准纾困强信心

——我省扶持个体工商户发展纪实

优环境 抓项目 强信心 开新局

金6.3亿元,惠及个体工商户9.2万户。

“徐家锅包肉”是位于辽源市西安区的一家个体工商户,经营至今已有26年,在辽源市内共有12家分店。去年,该店受疫情影响经营遇到困难。在得知省内开通了个体工商户纾困热线后,经营者徐明拨通了电话。很快,他就得到了回应。“市场监管部门帮我联系了销售渠道,目前市内有3家超市从我们店进货。”徐明告诉记者,“这也打开了我的思路,下一步,我还会积极寻求和其他超市合作,进一步提高销量。”此外,辽源市西安区市场监管局还主动协调工会部门,为该店申请了贴息贷款,解决了资金周转不畅的问题。

针对餐饮业个体工商户近两年受到疫情冲击较大的实际情况,省市场监管局依托e窗通系统探索建立了餐饮业经营主体服务平台。“这个平台紧紧围绕餐饮行业特点和个体工商户实际需求,在登记注册阶段提供‘礼包优惠’,包括银行结算礼包、外卖平台入驻礼包、移动宽带礼包,力度很大。此外,平台还能依据商户有关数据形成精准画像,采取个性化、差异化金融帮扶措施。目前,该平台正在长春新区试点,今年内将逐步向全省推广。”刘力告诉记者。

为让帮扶举措更加精准解渴,省市场监管局开通纾困热线400-897-5500,及时倾听、解决个体工商户诉求;开展大调研大走访活动,“点对点”服务个体工商户超过1.5万户。去年9月,开展吉林省首届“个体工商户服务月”活动,解决个体工商户困难问题2600多个。积极推动大型商超和集贸市场减免疫情期间租

金6.3亿元,惠及个体工商户9.2万户。

“徐家锅包肉”是位于辽源市西安区的一家个体工商户,经营至今已有26年,在辽源市内共有12家分店。去年,该店受疫情影响经营遇到困难。在得知省内开通了个体工商户纾困热线后,经营者徐明拨通了电话。很快,他就得到了回应。“市场监管部门帮我联系了销售渠道,目前市内有3家超市从我们店进货。”徐明告诉记者,“这也打开了我的思路,下一步,我还会积极寻求和其他超市合作,进一步提高销量。”此外,辽源市西安区市场监管局还主动协调工会部门,为该店申请了贴息贷款,解决了资金周转不畅的问题。

金6.3亿元,惠及个体工商户9.2万户。

实际需要,加强引导和帮扶,为个体工商户提供稳定可预期的经营环境。”省市场监管局副厅长王淑英告诉记者。

2022年11月10日,在长春市宽城区政务服务中心,弘博沐浴小镇浴场的新经营者从工作人员手中接过营业执照。这是自《条例》实施后我省发出的首张直接变更经营者的个体工商户营业执照。

记者了解到,这家浴场经营了4年多时间,有稳定的客流基础。浴场前经营者杨红利告诉记者:“我由于身体原因不想继续经营了,计划着把浴场转手,但按照当时的规定需要先注销、后设立,手续比较繁琐。新政策一出,市场监管部门的工作人员立刻给我打电话告知了此事。按照新规定办事,不仅手续更简单了,还可以保留浴场品牌,留住老顾客,这对新经营者来说也是一件好事。”

“个体工商户经营者可直接变更是《条例》的亮点之一,也是重大突破。这一规定便利了个体工商户经营权的转让,实现了个体工商户变更经营者在成立时间、字号、档案等方面的延续,既降低了制度性交易成本,也有利于个体工商户的持续经营,打造更多‘百年老店’。”王淑英说。

谈及今年帮扶工作的开展,王淑英表示,在稳步落实《条例》相关举措的同时,将进一步加大宣传解读力度,让更多个体工商户知晓《条例》、用好《条例》。此外,继续用好纾困热线和“点对点”服务两个手段,积极开展大调研大走访;高质量组织好“个体工商户服务月”活动,着力解决急难愁盼问题。吉林日报记者 徐慕旗

长春市绿化委员会办公室 鼓励社会各界参与国土绿化行动

为认真践行“绿水青山就是金山银山”的发展理念,擦亮长春市“国家森林城市”品牌,促进人与自然和谐共生,昨日,长春市绿化委员会办公室向全市社会各界发出倡议。

科学植绿,做生态强市的建设者。建设“生态强市”,打造“双碳示范城”是市委作出的重大战略部署,全市广大干部群众要自觉投身“绿色机关”“绿色单位”“绿色学校”“绿色庭院”创建行动,科学配置植物群落,特别是广大党员、干部要带头“履植”尽责,充分调动各方面力量参与城乡绿化,广泛推动公园、绿地、主题林、纪念林等认建认养,在全市迅速掀起新一轮造林绿化热潮。

爱绿护绿,做生态环境的保护者。要积极维护来之不易的国土绿化成果,认真落实全市动员、全民动手、全社会参与的基本方针,充分挖掘现有绿地潜力,努力

提升造林绿化品质,切实提高绿地生态系统的稳定性和稳定性,不断提升全市造林绿化质量和生态资源总量,为我们的家园增绿添彩。

崇尚绿色,做生态文明的传播者。生态文明建设关系人民福祉,关乎民族未来。我们要深入学习好、宣传好、贯彻好习近平生态文明思想,充分利用网络、微信、广播、电视、报刊等媒体,积极倡导尊重自然、顺应自然、保护自然的生态文明理念,认真践行绿色发展理念和低碳生活方式,传承中华民族植树造林的优良传统,共同营造全民参与造林绿化的浓厚氛围。

植树造林功在当代、利在千秋。让我们携起手来,以实际行动为我们的城市增添一份新绿,让绿色成为长春最亮丽的底色,为建设生态、绿色、文明、和谐的长春贡献力量!

城市晚报全媒体记者 吕闯

服务更优质 管理更精细

长春南关区基层治理亮点多

新时代 新征程 新伟业

贯彻落实全国两会精神

“虽然没有物业公司管理我们小区,但是辖区居民都感觉挺幸福的。”“在我们小区,只要遇到问题随手拍下来,很快就能得到解决或答复。”……一段时间以来,长春市南关区深入贯彻落实全国两会精神,不断完善和细化共建共治共享的社会治理制度,积极探索治理的“更优解”模式,亮点频现,为人民群众提供家门口的优质服务和精细管理。

优化智慧服务,共创幸福社区。前不久,南关区桃源街道文庙社区北奇星河湾高层小区A栋和B栋居民楼下水管道堵塞,部分居民家中冒出污水。居民们将这一情况拍成照片,并通过“幸福桃源”微信小程序上报。社区工作人员迅速“接

单”,并协同城建和市政职能部门,对两栋居民楼的下水管道进行整体维修,困扰居民的烦心事很快被解决了。南关区探索以党建为引领的基层治理模式,随着“幸福桃源”微信小程序的应运而生,社区居民通过小程序“下单”,社区工作人员及时“接单”,实现了居民诉求及时办的良性运转模式。

优化基层治理,聚焦党建引领。南关区曙光街道在探索老旧小区大物业管理模式中创新举措,打造“红心物业”党建品牌。2021年,曙光街道党工委对“红心物业”党建品牌进行再升级。升级后的3.0版创新了“红心物业”联盟服务体系,提出“党建引领,街区主导,小区牵头,联盟负责,辖区协同,群团带动,居民参与”共建共治共享治理格局。今年,曙光街道将继续调动社

会组织,服务好居家养老、托幼服务、上门保洁等个性化需求。依托志愿服务队、夕阳服务队、红色管家志愿服务队,发挥曙光榜样力量的引领作用,形成“环境共享、管理共担、多元共治”的自治格局。

优化议事平台,实现共治共享。在南关区民康街道九圣祠社区解民二小区,有一处凉亭被改造为党支部议事点,成为深入推进社区治理的新阵地。小区党员和热心居民经常来这里参加活动,为提升社区环境提出意见和建议。社区治理、公共项目建设、矛盾纠纷调解……辖区居民的很多烦心事、关心事都在这里得到协商解决。通过持续优化基层治理,加强民生保障,不断创新工作模式,使“智慧社区”“幸福小区”“五社联动”等载体作用得到充分发挥,群众获得感、幸福感、安全感大大增强。

吉林日报记者 王焕照

长白山保护开发区管理委员会原一级巡视员王鹏飞严重违纪违法被开除党籍和公职

日前,经吉林省委批准,吉林省纪委监委对长白山保护开发区管理委员会原一级巡视员王鹏飞严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,王鹏飞理想信念丧失,宗旨意识全无,对党不忠诚不老实,对抗组织审查;违反中央八项规定精神,违规收受礼金,接受可能影响公正执行公务的宴请和旅游安排;不按规定报告个人有关事项,在组织谈话函询时不如实说明问题;干预、插手建设工程项目;套取项目资金用于账外支出;亲清不分、官商勾结,将权力作为攫取私利的工具,利用职务便利为他人工程承揽、获取补偿等方面谋利,并非法收受巨额财物;滥用职权致使公共财产遭受重大损失。

王鹏飞严重违反党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、工作纪律、生活纪律和国家法律法规,构成严重职务违法并涉嫌受贿、滥用职权犯罪,且在党的十八大后不收敛、不收手,性质严重,影响恶劣,应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关法律规定,经吉林省纪委监委会议研究并报吉林省委批准,决定给予王鹏飞开除党籍处分;由吉林省监委给予其开除公职处分;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物一并移送。

城市晚报全媒体记者 陆续